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Páka

b) páka

­ dvojzvratná

­ jednozvratná

(houpačka, váha,
nůžky)
(klika, páčidlo,
otvírák,kolečka)

­ rovnováha na páce:
a2

F1 . a1 = F2 . a2

­  práce vykonaná na obou koncích páky je STEJNÁ!

a1,a2 ­ ramena síly
a1

F1, s1
F2, s2

Páka ­ př.

Jakou práci vykonáme při přeštípnutí drátu, jestliže ruka na konci kleští
 působí silou 60 N po dráze 2 cm?
Jak silný je drát, jestliže při štípání na něj působí kleště silou 800 N?

Ruka vykoná práci 1,2 J. Drát je silný 1,5 mm.
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Páka ­ Př.

Karolínka má hmotnost 30 kg a sedí ve vzdálenosti 2 m 
vlevo od osy otáčení. 

Kam si má sednout Tomáš o hmotnosti 40 kg vpravo od osy 
otáčení, aby se mohli dobře houpat (tj. aby houpačka byla v 
rovnovážné poloze)?

Příklad:

m1 = 30 kg => F1 = 30 . 10 = 300 N
a1 = 2 m
m2 = 40 kg => F2 = 40 . 10 = 400 N
a2 = ? (m)
F1 . a1 = F2 . a2
300 . 2 = 400 . a2
600 = 400 . a2
400 . a2 = 600
a2 = 600 : 400
a2 = 1,5 m
Tomáš si má sednout 1,5 m od osy otáčení.


	Stránka 1
	Stránka 2

